

“中国共产党的故事”专题宣介会在兰考举行

我市郝堂村和弯柳树村的故事赢点赞

信阳消息 (记者 时秀敏) “过去村里穷，很多人就会去砍树卖钱。老党员吴相典用腿挡住锯，护树的故事教育着后人，让保护环境的理念深植于每个郝堂人心中。”“在中国有一个特殊群体，叫驻村第一书记。简单地说，就是为了解决农村人才缺乏、组织薄弱问题，从中央到地方各单位选派党员干部，到贫困村担任党支部负责人，带领村民脱贫致富。我就是其中的一员。”6月28日，在兰考举行的“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在河南的实践”专题宣介会上，我市平桥区五里店街道办主任孙德华、国家统计局河南调查总队派驻息县路口乡弯柳树村第一书记宋瑞分别向中外嘉宾分享了生态郝堂和弯柳树村的脱贫故事。

“中国共产党的故事”专题宣介会由中共中央对外联络部主办，旨在向外国政党政要介绍习近平新时代中国特色社会主义思想，以及国内地方党委在贯彻落实以习近平同志为核心的党中央重大战略部署方面的实践和成效，帮助国际社会深入了

解在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下中国的新发展。自2017年创办以来，已成功举办8场，成为帮助国际社会深入了解在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下中国取得新发展的重要平台。

本次“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在河南的实践”专题宣介会，由中共中央对外联络部和中共河南省委共同主办，为期3天，将面向来自35个国家26个政党的近300名外国政党代表，深入宣介以习近平同志为核心的党中央对乡村振兴和“三农”工作的重要论述和决策部署，让国际社会更好地理解中国共产党推进实施乡村振兴战略的理念，了解地方党委在践行党中央关于乡村振兴重大决策部署的实践及成效。

“坚持‘不挖山、不砍树、不填塘、不扒房’的理念，还原梦里老家该有的模样，保住了郝堂的

绿水青山，也就留住了村民的金山银山！”“弯柳树村奇迹般的变化，正在全国各地农村发生。我坚信村党支部建强，守初心、担使命，组织振兴，定能如期打赢脱贫攻坚战，必将带来乡村振兴的全面发展！”郝堂村美丽乡村建设的成功经验和弯柳树村用中华优秀传统文化唤醒人心、改变民风的脱贫故事赢得了与会外宾的广泛好评。中非团结一心运动全国执行书记、前政府总理萨兰吉·桑普利斯·马蒂尔先生被弯柳树村的变化所感动，对第一书记的做法和经验很感兴趣，会后第一时间与宋瑞会面交流。

宣介会上，兰考县委书记蔡松涛、柘城县农村电商服务站负责人王茜、河南农业大学教授郭天财、荥阳市新田地种植专业合作社李杰还分别讲述了《脱贫路上的兰考故事》《农村电商地阔天广》《科技是粮食生产的潜力源》《当好土地保姆》的河南好故事。



强党性 健体魄

市委宣传部举行庆“七一”主题党日活动

信阳消息(记者 黄铎) 6月29日，市委宣传部在市委党校举行“庆七一 强党性 健体魄”主题党日活动，表彰宣传系统优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织，开展特色体验式拓展培训。市委常委、宣传部部长曹新博出席活动并讲话。

曹新博指出，主题党日活动是党建工作的一项重要内容，是规范党支部组织生活、加强党员教育管理的有效途径，必须常抓不懈。要充分利用市委党校的优秀教育资源，进一步强化党员党性观念，增强机关党委的凝聚

力、战斗力，推动全市宣传思想文化工作再上新台阶。

就开展好主题党日活动，曹新博要求每名参训学员，要增强纪律意识，严格遵守学员纪律，服从教练安排，展示良好形象。要增强团队意识，严格按照课程安排，认真完成各项训练活动。要增强标杆意识，进一步把思想和行动统一到市委决策部署上来，把智慧和力量凝聚到全市宣传思想工作上来，奋力在新时代有担当有作为，用实际行动书写共产党员的时代风采。

他有匠心梦，更有助贫情



工人正在制作毛笔 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

6月20日下午，阴雨，位于淮滨县防胡镇熊寨村的同心笔业扶贫车间，毛笔加工制作如火如荼。

成型、抛光、打孔……10余位村民各司其职，负责人冷东淮认真检验着各道工序。“毛笔制作可没有想象中那么简单，笔头要圆浑饱满，笔锋既要挺立还要富有弹性，跟为人处世一样。”冷东淮笑着说。

冷东淮，高个头，黝黑的脸上写满质朴。早些年，冷东淮外出在安徽池州市东至县办了一家木工工艺品公司，生意红火极

同心笔业扶贫车间一开工，招了近百人，24名贫困户也加入其中。令冷东淮吃惊的是，凭借着65台生产机械，聪明的乡亲们用红木、紫光檀做出来的狼毫、羊毫，深得浙江、江西等地客户的满意。

“从成型、抛光到打孔、刷油漆，再到成品，一共需要20多道工序，不过我们都熟练了。”正在进行成型工序的王猛，早年因车祸左腿截肢，面对记者，王猛信心十足，“我们现在有30多人常年在工厂里干活，每个月能做出10多万支笔，工资待遇最低的也有1500元左右，大多早已脱贫。”

如今，同心笔业制作的毛笔通过互联网销往全国各地，时常供不应求，乡亲们齐夸这是好项目。淮滨高中驻熊寨村第一书记杨磊不禁感慨：“去年，同心笔业党支部成立，冷东淮积极向党组织靠拢，已成为预备党员。凭着致富不忘家乡的情怀，冷东淮致力带领乡亲脱贫致富，为我们下一步实施脱贫工作以及乡村振兴，起到了关键作用。”

了。也就在那时候，他渐渐接触毛笔，爱上书法，无法自拔。

2017年，在镇党委书记和村支书的感召下，这位成功人士做出一个胆大的决定：返乡办笔厂。说胆大，有原因。在老家十里八乡，用毛笔的不多，卖毛笔的更是“闻所未闻”。冷东淮有股子韧劲：只要能带领乡亲脱贫，我必须尝试。

千兆引领 生态赋能

我市列入全国首批“精品千兆城市”

信阳消息(记者 戴子翔) 6月27日，中国移动在上海举办“千兆引领 生态赋能”合作大会，我市作为河南三个“精品千兆城市”之一应邀参加，市政府有关领导代表信阳出席会议，并与苏州、无锡、成都等29个城市的政府领导，共同完成“精品千兆城市”启动仪式。

中国移动副总裁简勤在会上宣布，中国移动将通过全面实施“双千计划”、推动双千兆(5G千兆和光纤千兆)更好地服务个人、家庭、政企、城市“四大领域”数字化创新，汇聚经济社会发展动能，激发经济社会发展动力。信阳等29个城市将第一

批纳入“双百工程”，计划投资1000亿元，用于加快提升基础网络供给能力，加快构筑新型信息基础设施，汇聚集成新一代信息通信技术，促进数字世界的各类信息有效传递、相互融通，支撑数字经济高质量发展，满足人民对美好数字生活的愿望。

据悉，今年以来，5G发展热度不断攀升，信阳移动5G发展备受瞩目。下一步信阳移动要积极践行中国移动“双千计划”，努力成为“精品千兆城市”，建设发展的先行者、引领者，为推动信阳高质量发展、创造高品质生活、建造智慧城市提供坚实有力的支撑。

